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6. Seien U, V und W K−Vektorräume, f ∈ L (U, V ) und g ∈ L (V,W ).
Zeige, dass [4]

g ◦ f ∈ L (U,W ) .

D.h die Komposition linearer Abbildungen ist wiederum eine lineare Abbildung.

7. Es sei f ∈ L (V,W ) bijektiv. Zeige, dass dann auch f−1 linear. [4]

8. Sind folgende Abbildungen linear? [2+2]

(a) f : R3 → R3, f(x) = (x1 + x2 + x3, 2x2 − x3, x1 − x2 + 2x3),

(b) g : R2 → R3, g(x) = (x1 + 1, 2x2, x1 + x2).

9. Wir betrachten C = CR
(
= R2

)
als Vektorraum über R und es sei F : CR → R2×2 definiert [2+2+2]

durch
F (a) :=

(
α −β
β α

)
für a = α+ iβ ∈ C und α, β ∈ R. Zeige:

(a) F ∈ L
(
CR,R

2×2),
(b) F (a b) = F (a)F (b) für a, b ∈ C,

(c) F (ā) = (F (a))
T für a ∈ C.

10. Gib die darstellende Matrix der folgenden Abbildungen f : U → V an: [3+3]

(a) U = V = R3,

f (x) =

 x1 + x2 + x3
2x2 − x3

x1 − x2 + 2x3

 ,

(b) U = L ({1, x, ex}), V = R2,

f(v) =

 v′(0)∫ 1

0

v(x)dx

 .
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